

# 打破国庆档票房天花板刷新多项纪录,主旋律影片脱胎换骨 国庆档票房冠军《我和我的祖国》节后再掀全民观影热潮

由华夏电影发行有限责任公司领衔出品,陈凯歌担任总导演,黄建新担任总制片人,张一白担任总策划,陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野七位导演联手打造的《我和我的祖国》目前正在全国院线热映。

在刚刚过去的国庆档,《我和我的祖国》连续缔造国产片最快过11、13、14、15、16、17、18亿的票房新纪录,位列猫眼评分的影史国产片之最,打破了历来国庆档票房纪录。以历年国庆档为标尺,唯有2017年国庆档的《羞羞的铁拳》票房突破20亿,用时21天21时26分。而《我和我的祖国》票房破20亿仅用时6天8时48分,成为历年来国庆档最快突破20亿的影片。据“中国电影观众满意度调查·2019年调查结果”显示,《我和我的祖国》以91.0分创造了单片满意度新纪录。截止截稿时,2019年国庆档累计票房43.86亿元,《我和我的祖国》贡献了43.78%的票房,以22.28亿元的成绩进入华语片票房前十。种种数据背后,《我和我的祖国》对市场的拉动功不可没。

电影《我和我的祖国》七位导演分别取材新中国成立70周年以来经历的历史性经典瞬间,讲述了普通人与国家之间息息相关的动人故事。聚焦大时代大事件下,普通人和国家之间,看似遥远实则密切的关联,唤醒全球华人共同回忆。“看完电影看阅兵,会对阅兵有更多的感慨;看完阅兵看电影,也能感受到电影别样的情怀。百因必有果,祖国强大才有我。”著名主持人康辉推荐电影《我和我的祖国》的小视频刷爆朋友圈,在这个举国欢腾的国庆长假中,不少观众以全家观看献礼片的形式来表达心中的爱国热情。



## 票房口碑齐飞,创中国电影观众满意度调查单片评分纪录

除了市场层面的势如破竹,电影《我和我的祖国》更收获了观众的一致好评。《中国电影观众满意度调查·2019年调查结果》显示,国庆档档期满意度88.6分,创造了此项调查开始以来的档期满意度最高分,其中电影《我和我的祖国》观众满意度91.0分,刷新了此前《战狼2》89.2分的单片满意度纪录,成为已经调查的267部影片中观众最满意的影片。

观众李威告诉记者,国庆当天看到孩子对阅兵特别感兴趣,便决定带家人观看《我和我的祖国》感受氛围。“感觉到确实是从建国初期,我们经过70年,从一开始大家共同努力,逐渐走向富强,确实让我们感到非常非常非常兴奋。因为每一个小故事都感觉到都离自己不远,每一个都特别真实那种感觉,看的过程中一直是感动的眼泪都在眼眶中马上就要出来那种感觉,确实是触动自己的心灵。为我们的祖国感到非常自豪,而且看了以后还觉得看不够,准备明天再看一场。”

“这部电影展示的都是祖国的经典瞬间,而这些经典瞬间,都是由无数普通人共同创造的。虽然我们仅仅是工地上的一砖一瓦,都是在为祖国做贡献,此刻的我热血沸腾!”来自中建四局的民工刘成君观影后激动表示。

## 公益观影、特色包场掀起爱国新高潮

截至10月7日,电影《我和我的祖国》已取得超过22亿的票房,超过6000万人观看了这部影片。除了城市院线的主流观众外,国庆假期期间一些公益观影活动和特色包场活动,形成了一道特殊的风景区。

10月2日下午,由宝鸡三联社会工作服务中心举办的主题为“与国同庆”的公益观影活动现场一片掌声,宝鸡市儿童福利院的孩子们、“模拟家庭”父母、志愿者以及社会工作者近100人受邀在影院观看新上映影片《我和我的祖国》,开启一场与祖国相约的“国庆嘉年华”。

“新中国70岁了,而且越来越强大,我们都为自己是中国人而骄傲自豪。”宝鸡三联社会工作服务中心主任马思远表示,在举国欢庆的时刻,邀请福利院的孩子们和辛劳的志愿者们一起观看爱国影片,回顾新中国的发展历程,激发大家的爱国情怀和奋斗热情是很有意义的一件事情。

“我都看哭了,真心为祖国的强大而自豪。”一位志愿者告诉记者,他曾在宝鸡市儿童福利院长大,今天的活动他来做志愿者,负责和“模拟家庭”父母一起照顾弟弟妹妹们,“正是影片中那些默默无闻的人无私奉献,才使我们的祖国越来越辉煌。看完电影,大家都很感动,我们都会好好学习、好好工作,以后回报社会,为祖国发展尽自己的一份力量。”

被称作“网红老师”的山西省朔州市朔城区一中教师兰会云自费包场请同学们观看电影《我和我的祖国》,希望能用这种方式增加学生的厚重感,让他们了解新中国发展历程。

10月3日下午16时,兰会云在学校附近的电影院包下一个场次,请全班69个同学看电影,一些往届的学生也来了,一共80余名同学一起看了《我和我的祖国》。兰会云表示,现在很多学生历史知识比较欠缺,不知道国家发展至今其实



经历了很多。而这部电影很有历史和年代感,通过看电影,同学们能够增加一些厚重感,了解到新中国成立以来的发展历程。

10月5日,由浙江星光电影院线和浙江图书馆主办的《我和我的祖国》电影分享会在浙江国际影城举行。这也是电影和图书的一次“相遇”。图书会年纪最长的书友,80高龄的杭州图书馆退休干部贾妘园回忆起70年前,自己亲眼见证杭州市解放的历史。她表示,“我80岁了,看了无数的电影,今天这场电影令我非常感动。”留学英国的年轻书友郑炜炜表示,“我看电影时一直哭到尾。我一个人孤独地在海外,祖国对于我就显示出格外的珍贵。”

## “唱国歌,共观影”活动在全国各地多家影院展开

1949年10月1日下午3时,祖国大地欢声雷动。毛泽东主席登上天安门城楼,庄严宣布中华人民共和国成立,中国进入历史新纪元。在新中国成立70周年之际,为庆祝伟大历史时刻,表达中国

影人对祖国的崇高热爱,电影《我和我的祖国》倡议全国影城在10月1日下午3时开场的场次,共同举行“唱国歌,共观影”活动,向祖国致敬,共同铭记这一伟大、庄严的时刻。

华夏电影发行有限责任公司联合全国700家参与的影院,在10月1日下午3时开场的影厅,准时播放活动素材《我和我的祖国-历史瞬间》,随后放映电影《我和我的祖国》。影院采取会员招募、张贴说明、发放小红旗、使用专用票券等方式扩大活动影响。10月1日当天,各地多家影院进行了组织与宣传,纷纷反馈活动情况。

在广州,恒润实验学校的200余名小学生在太古仓影库一同参加了“歌唱新祖国,奋进新时代”献礼观影活动,共同感受了这部“不一样的献礼片”。观影期间,同学们被跌宕起伏的电影情节深深吸引,欢声笑语后,又随着剧情深入而感动落泪,爱国主义精神在他们的心灵深处默默扎根。

观影结束后,学生们纷纷表示电影给他们带来了视觉与心灵的双重震撼,不少学生表示,通过看这部电影,使他们

对祖国的成长历程有了更加形象、深刻的认识,同时也让他们更有动力,为建设强大的祖国努力学习。活动尾声,在老师指挥下,同学们挥舞着小国旗,齐声高唱电影主题曲《我和我的祖国》,用真挚的歌声为祖国献上衷心祝福,将现场气氛推至高潮。

河南奥斯卡影院旗下奥斯卡曼哈顿影城、石家庄奥斯卡影城也组织了“唱国歌,共观影”活动,影厅内观众纷纷打开手机灯光,挥动着国旗,场面震撼而温馨。同时,奥斯卡影城倾力打造的“中国红”阵地,也令观众眼前一亮。

淮安东昇国际影城为进一步提升观众的爱国主义情怀,为新中国成立70周年献礼,也开展了“唱国歌,共观影”活动。活动上,主持人用昂扬的声调歌颂着新中国70年取得的成就,观众慷慨激昂的合唱在影厅上空回响,心中的爱国之情从心底升腾。

深圳环球影城福水店组织的“唱国歌,共观影”活动获得了广大观众的积极响应,大家踊跃报名,现场观看了《我和我的祖国-历史瞬间》,并齐声高唱国歌,共同铭记这一伟大、庄严的时刻。济南百丽宫影城和西安沃美影城则派出

工作人员带领观众回顾新中国成立70年来的重大事件,观众不仅齐声高唱国歌,还在工作人员的指导下,共祝祖国生日快乐。

万达院线上海区域的影院,如成山店、江桥万达广场店、青浦万达茂、松江万达广场店、周浦万达广场店、颛桥万达广场店等等,石家庄区域的保定、廊坊、石家庄裕华、石家庄长安、唐山路南万达广场等,长春区域的车城万达广场、欧亚达卖场店,以及万达院线旗下的北京寰映影城合生汇店,都在10月1日当天组织开展了相关活动。活动进行过程中,观众纷纷放下手机,眼睛注视大银幕,与画面中的历史瞬间进行了一次深情对望。不少小朋友脸上贴着国旗,略显稚嫩的声音唱出了对祖国的热爱。

横店院线旗下青岛、新余、西安、胶州、高州、广州、合肥、嘉峪关、荆州、景德镇、兰州、连云港、蒙自、庆阳、威海、上海、宝山、沈阳、浦江、太原、五河、武汉、昆明、运城、长沙、镇江、重庆等地的近30家影城开展了相关活动。不论是身穿军装的军人、系着红领巾的学生、影院的工作人员还是普通观众,大家都不吝

惜自己的情感,用歌声表达着对祖国的热爱。

百老汇旗下北京、佛山、唐山、广州、深圳等22座城市的54家影城积极响应并组织开展了“唱国歌,共观影”活动。唐山百老汇影城勒泰中心店10月1日举行《我和我的祖国》“唱国歌 共观影”15时专场活动。

## “花式营销”遍地开,打造“新中国成立70周年”主题影院

在全国共庆新中国70周年的氛围下,为了能让观众在线下更进一步感受电影的精彩,华夏电影发行有限责任公司携手创品时代在北上广深四个城市打造了《我和我的祖国》电影主题展。《我和我的祖国》主题展由四个开放的空间组成,不同方向的观众看到的是完全不同的光景。

五六十年代的展区里,老式木桌,陈旧的边柜,勾起回忆的暖水瓶和斜挎包,还有桌上摆放的单向历和窗外熠熠生辉的天安门,都悄悄讲述着新中国成立前夜的时光故事。抬头望去,是铺满整面墙壁的人民日报,大标题“我国第一颗原子弹爆炸成功”瞬间将我们带入那个举国欢腾的振奋时刻。

走到八九十年代的展区,浓浓的港风扑面而来。老式的荧光显像管电视画面定格在了香港回归交接仪式,墙壁上也贴满了1997年7月1日凌晨的老照片。

2001年北京申奥成功,历时11年的努力终于有了回报,新世纪展区便以是2008年奥运盛典为主题。若说最能影响人、感动人的体育精神,非“女排精神”莫属。

最后一个展区展现了我国国防科技的强势崛起。航空航天作为国防重器,无数人为之奉献青春和热血。展区另一角是抗战胜利70周年阅兵式上代表我国先进战斗机技术的歼-10接受检阅后飞向远方的场景。受检仪式的顺利进行得益于每一位默默付出的飞行员们,歼-10冲上蓝天的那一刻,鹰击长空,气势如虹。

4个空间融合影片中7个故事的核心元素,极富年代感的展区设计让主题展成为了国庆黄金周绝对不能错过的拍照“打卡地”。主题展里还处处充满着小惊喜,精心设计的剧情彩蛋隐藏在展区的各个角落里,供观众们尽情探索。主办方还邀请了“糖人儿师傅”,为现场观众亲手制作糖人儿,还开展了抽奖、互动问答等互动活动。

耀莱成龙影城组织了一系列“表白祖国”的活动,掀起一股影院版的表白热潮。活动以“历史瞬间、全民记忆、时光之影、经典重现、镜头定格珍贵、光影共叙历史”等几大板块进行展览,打造了一个可触摸、可感知的观影体验空间,更加立体化地展现了电影《我和我的祖国》中所提及的开国大典前夜、原子弹爆炸成功等历史性经典瞬间的画面。为配合主题展览活动,耀莱成龙影城还组织了一波“表白祖国”快闪活动,近百人参与其中。

此外,保利国际影城开展了“为新中国成立70周年献声”线下活动,影城工作人员用歌声传递出对祖国的深厚情感,也烘托出浓浓的爱国氛围。

电影《我和我的祖国》目前正在全国各大影院热映中,正如很多观众所说,这部电影通过普通人的视角展现时代变革,将个人际遇与国家发展紧密相连,银幕上看到的是每个人奋斗的青春。